

编者按

翻开2015年的“民生答卷”，丹棱积极响应市委市政府号召，扎实推进就业促进、创业富民、扶贫解困、社会保障、百姓安居、文化体育、生态环境等十大民生工程，一串鲜活真实的数据，一件件看得见、摸得着的实事，让群众享受到了更多实惠。

截至2015年11月底，丹棱县民生工程项目110个小项中，104项已全面启动，动态完成或全面完成全年目标任务的有99项，其余5项项目正有序推进，已取消或确定丹棱县无任务6项。

# 打造生态宜居家园 提升群众生活品质

## ——聚焦丹棱县十大民生工程①

本报记者 李泓莹 文/图



环境优美的大雅新城。 本报记者 张成锋 摄

闲步滨江路，滨滨绿化带葱葱郁郁，景色别致；走在丹棱农村，村道整洁，成片果树环绕着居民楼，干净的环境令人舒适；漫步大雅堂公园，文化气息浓郁，城市美景令人应接不暇，小城处处是山水画卷。

近年来，丹棱坚持民生优先、着眼长远发展，积极推进生态环境工程建设，天然林保护、退耕还林、高标准农田建设、环境整治等重大生态环境工程迅速推进，生态居住环境不断改善，群众生活品质不断提高。截至2015年，丹棱县管护国有林面积4883亩，巩固退耕还林成果4.16万亩，已建成高标准基本农田6.14万亩，建成高标准农田4000亩，对26个村开展了环境整治。

### 注重生态建设 城市风貌更美丽

生态环境与市民的生活息息相关，不少市民感觉自己居住的环境越来越好，生活在丹棱的幸福感也大大提升。

“大雅堂公园二期正式对外开放，丹心湖湿地公园正在建设，还有生态美丽的老峨山，和谐自然的梅湾村……丹棱拥有的城市绿地越来越多，我们也有了更多旅行、放松心情的好去处。”1月8日，家住丹棱镇的陈艳正带着朋友在大雅堂公园散步，她说，丹棱的生态环境日新月异，她感觉十分自豪。

城乡干道绿化美化、园区绿化、“百村绿色家园”建设、乡镇“集镇拥翠”工程，一幅山水田园的动人图景，正在丹

棱变成现实。

近年来，丹棱县注重生态建设，以退耕还林和天然林保护工程等林业重点项目为抓手，同时大力实施城镇绿化、“交通沿线荒山绿化”、“工业原料林基地建设”、“绿色基地建设”等增绿工程建设，撑起了生态建设一片蓝天。截至目前，该县现有林地面积17723.6公顷，累计完成森林管护面积26万亩，人工造林约2.3万亩，飞播造林1.6万亩，封山育林4.9万亩，退耕还林4.16万亩。

同时，丹棱还着力提高耕地质量，已建成高标准基本农田6.14万亩，完成全年目标任务的100%；建成高标准农田4000亩，完成全年目标任务的133%。

### 加强环境整治 百姓生活更幸福

走在丹棱农村，放眼望去，房舍错落有致，果园里，黄澄澄的柑橘压弯了枝头，在绿树的掩映下，犹如一幅清新的画卷。村道整洁，水泥路通到了每家每户，路边不时出现建好的垃圾倾倒池，目之所及，几乎没有看到一点垃圾闲置在外。

“住的是小洋房，喝的是自来水，走的是水泥路，污水集中处理，垃圾集中收运，住在新农村，日子更甜更惬意。”丹棱镇龙鹤村村民苏国秀说，他真切感受到了民生工程带来的好处。而这份感受得归功于丹棱县在民生工程建设中加强环境整治，着力改善群众生

产生活环境和生态环境。

龙鹤村的变化，只是丹棱县农村环境综合整治的一个缩影。近年来，丹棱县不断加大农村环境综合整治力度，因地制宜，科学举措，采取“三二一”治理模式，治理畜禽污染；“集散结合模式”，治理生活污水；“丹棱模式”，治理农村垃圾。农村面貌得到极大改善，生态环境有了明显改观，文明村风民俗逐步形成。

环境改善非一朝一夕，污染治理更需持之以恒。“2015年，我们对26个村开展了环境整治，下一步将继续自查家底，强化督查管理，巩固环境治理成效，让丹棱的天更蓝、水更清、山更绿，人民生活更幸福。”县环保局相关负责人表示。



绿树环绕的乡村。 本报记者 张成锋 摄



市民漫步大雅堂公园。

## 面对面宣传 增进群众法治意识

本报讯(记者 赵娜 文/图)“有图有资料有讲解，现在的宣传很形象生动。”1月10日，第30个全国110宣传日，丹棱县公安局举行了“群众的110，你我的30年”主题宣传活动，旨在进一步增进群众法治意识、防范意识。

活动中，民警们拿着宣传资料走上街头，围绕“防电信诈骗和防盗防骗防火”等内容，与群众零距离互动。活动现场，通过采取悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料等方法，民警向群众宣传讲解《常用应急号码及报警须知》、春运防盗防骗安全知识等。此外，民警还与群众进行了面对面交流沟通，解答群众对110的咨询，讲

解如何通过110维护自身利益，并大力宣传110接处警服务工作的新亮点、新的便民措施、110报警基本知识以及在快速打击犯罪、解危救难、热情服务群众工作的特点和情况。据统计，活动共发放报警须知及防骗、防盗等宣传册1000余份。

“通过开展此次活动，大力宣传了110拓宽服务范畴、开展社会联动等方面的便民利民措施，广泛听取了社会各界对110的新期待、新要求。”民警小王表示，通过真诚互动、答疑解惑、帮困解难，进一步增进了警民感情，拉近了警民距离，密切了警民关系，树立了公安机关良好形象。



民警耐心为群众讲解知识。

## 丹棱县十六届人民政府 第八次全体会议召开

本报讯(记者 彭林)昨(11)日，丹棱县委副书记、县长朱莉主持召开县十六届人民政府第八次全体会议。会议讨论修改了将提交县十六届六次人代会审议的报告，安排部署了岁末年初政府工作。齐勇、陈剑、杨昌勤、李红兵、何文华等县领导及相关部门负责人参加会议。

会议讨论修改了《2016年政府工作报告》、《丹棱县国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(草案)》、《丹棱县2015年国民经济和社会发展的计划执行情况与2016年计划(草案)的报告》和《丹棱县2015年财政预算执行情况和2016年财政预算草案的报告》。

朱莉要求，在修改完善报告时，要坚决贯彻落实党中央国务

院、省委省政府、市委市政府和县委会的系列决策部署；要与县委党代会报告保持高度一致；重点要更加突出、内容要更加详实、数据要更加准确。

就进一步做好政府工作，朱莉要求，全县上下要紧紧围绕今年各项目标，树立五大发展理念，按照“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”五大工作任务要求，抓好执行、抓好推进、抓好落实；要紧盯项目，抓好项目的争取、招引、推进工作；要聚力冲刺，努力实现投资、工业、农业、三产开门红；要抓好安全生产、社会稳定、温暖过冬、廉洁自律等工作，坚持在落细、落小中落实，把工作往细、往深、往实里做，全力确保社会安定祥和。

## 强化责任落实 确保安全生产

本报讯(记者 彭林)1月8日，2016年丹棱县安委会第一次扩大会议召开。县委副书记、县长、安委会主任朱莉参加会议并作重要讲话。齐勇、陈剑、杨昌勤、袁利民、王枫、李红兵等县领导参加会议。

会议总结了2015年安全生产工作。2015年，丹棱始终把安全生产工作放在首要位置，坚决落实“党政同责、一岗双责”，加强检查监管，整治事故隐患，夯实基层基础，强化宣传培训，健全机制体制，全县安全生产工作有力有序推进，安全生产控制指标圆满实现、工作亮点纷呈。

就做好下一步工作，朱莉要求，要明确目标任务，强化企业主体责任，突出全民安全素质提升，加强安全文化体系建设，突出隐患排查治

理体系建设，深化打非治违，突出强基固本，严格依法监管；要真正落实责任，坚持安全第一不动摇，牢固树立安全生产无小事的理念、树立安全事故无重大的理念；要坚持从严尽责不放松，坚持隐患排查整治不手软，做好春运安全隐患排查整治，人员密集场所安全隐患排查整治，危险化学品和烟花爆竹安全隐患排查整治，企业停产、复产安全隐患排查整治，在建工程安全隐患排查整治，非煤矿山安全隐患排查整治；要下大力抓好安全生产工作，以更加务实的工作，确保全县春节和“两会”期间安全，为全年经济社会快速发展营造良好的安全环境。

会议还签订了2016年度安全生产工作目标责任书。

## 抓紧抓实抓具体 筑牢安全生产防线

## 丹棱县政协八届二十一次 常委会议召开

本报讯(记者 李泓莹)昨(11)日，丹棱县政协八届二十一次常委会议召开。县政协主席李学权，副主席彭和均、毛咏梅、郑立新、宋俊华，及全体政协常委参加会议。会议由李学权主持。

会议以举手表决的方式通过了提

交县政协八届七次会议审议的《政协丹棱县第八届委员会常务委员会工作报告》；通过了县政协八届七次会议议程、日程等相关事项，通过了提交县政协八届七次会议审议的《政协丹棱县第八届委员会常务委员会关于八届五次全体会议以来提案工作情况的报告》。

## 推行“五个一” 深化干部作风建设

本报讯(记者 彭林)2015年，自省纪检监察系统“创三优、铸利剑、树新风”活动开展后，丹棱县委办认真落实、严格要求，全力推进“创铸树”活动，推行“五个一”，深化干部作风建设，营造了良好的政治生态。

每天一次检查。建立了县委办机关管理办法，根据不同时期工作重点，随机抽查一次干部职工执行有关工作制度、遵守工作纪律的情况，并将情况纳入个人年终绩效考核，与评优评挂钩。

每周一堂党课。建立“班子成员领学、干部职工讲学”学习制度，每周不定期安排班子成员轮流为干部职工分析解读近期中央、省、市、县重要会议精神、重大决策部署及主要领导重要讲话，干部职工轮流上台讲业务、交流心得，提升干部职工综合素质和业务能力。

每月一次警示。坚持开展每月一次党风廉政建设警示教育，采取观看警示教育片、通报文件等形式，选取全国各地及我县查处的违反中央八项规定和“四风”问题的典型案例进行深入剖析，引导干部职工吸取深刻教训，引以为戒、举一反三，强化廉洁意识，始终坚守党纪国法底线。

每节一条短信。在重大节假日前，向全体机关干部职工编发一条廉政短信，提醒大家时刻保持清醒头脑，以身作则带好头，全面贯彻落实中央八项规定、省委十个坚持、市委六个坚持和县委七个坚持。

每人一本台账。严格落实“四个当天”制度和“三级立项”制度，每人一本四个当天工作台账，推行工作动态痕迹化管理，按照有计划、有学习、有进展、有落实的“四有台账”要求，倒逼全体干部职工主动转变作风。

## “创三优、铸利剑、树新风”

## 打击非法集资 避免财产损失